

11月10日，
陈梦在比赛中回球。
新华社发

11月10日，孙颖莎在比赛中回球。
新华社发

11月8日，中国乒协主席刘国梁（前排左）与国际乒联首席执行官丹顿（前排右）庆祝比赛重启。
新华社发

好久不见！

国际乒联在中国按下重启键

“好久不见！”再战国际乒联女子乒乓球世界杯，现世界排名第一的陈梦对那些从国外赶来参赛的老对手、老朋友们说道。

11月10日，在山东威海举行的女乒世界杯进入半决赛日。前两个比赛日的顺利进行，让国际乒联官员长吁一口气。这是今年疫情以来我国举行的第一个竞技体育项目国际赛事，有借鉴意义。

“我要感谢所有跨越千山万水，今天站在赛场上的运动员们，我相信你们比任何人都更渴望回归赛场。100余名参赛人员来自五大洲近30个国家和地区，他们积极配合各个环节的协调安排工作，千里迢迢来到中国。无论这条回归的道路多么艰难，你们终究在这一刻站到了赛场，重启属于我们大家的乒乓球比赛。我想告诉你们，这一切都是值得的。”中国乒协主席刘国梁的话，让现场不少人动容落泪。

贴心赛事包

好久不见，德国华裔老将韩莹的马甲线依然如此出色。通过采访视频，各国参赛运动员纷纷惊叹，没有赛事的8个月，她的身材保持得真好。于是，韩国选手田志希在宾馆里也凭借居家锻炼器材不甘示弱地健身：“很意外，中国乒协和红双喜还为我们准备了训练器材，让我们感觉很温暖。”

原来，在中国乒协的倡议下，女子世界杯器材赞助商为运动员、教练员和工作人员准备了一份居家暖心健身礼包：LED电子计数跳绳、炫彩自启计数腕力球、自动回弹健腹轮、家用全能瑜伽垫、多功能普拉提棒和环形按摩器，根据使用对象不同，分配的健身器材各具针对性。甚至在小细节处，也体现了组委会的贴心。礼包有两种配色：为女士准备的中国红以及为男士准备的天空蓝，并在最醒目处标注了“重启，继续保持强大”，寓意国际乒联赛事重启归来。

跨越千山万水，从世界各地纷纷汇聚威海，海外运动员们要先在球馆附近的宾馆里隔离。无法系统训练怎么办？组委会想在了前头，红双喜运来多台乒乓球台和发球机，放置在宾馆里，供隔离期间的运动员因地制宜训练。

防疫怎么样

好久不见，中国出色的防疫措施让德国选手索尔佳大开眼界。为了预留充足的隔离时间，索尔佳于10月21日抵达上海，在酒店隔离4天之后，又坐了13个小时的大巴抵达

威海，随后继续隔离。她已经记不清做了多少次核酸检测，千里迢迢，格外辛苦，但她说，一切都是值得的。“这里的卫生防疫措施非常完善，尽管处于特殊形势下，组委会所有人都很努力地工作，只为了让我们感到舒适。”她在媒体上发表了自己的隔离日记，为组委会的工作点了一个大大的赞。

从宾馆到场馆，随处可见各种消毒设备，这其中还有高科技设备。比赛间歇，只见消毒机器人在场馆里开启自动消毒模式，令人大开眼界。本次比赛，国家体育总局特别调来4台来自丹麦的紫外线消毒机器人，用于比赛场馆和运动员酒店日常消杀工作。这款机器人可大有来头，作为首款获得IERA大奖的UVD机器人，曾在新冠肺炎疫情防控最严峻的阶段为武汉雷神山、武汉协和、中南大学湘雅等医院的消毒杀菌工作贡献力量。

防控措施做到位，才能让比赛顺利进行，这次女乒世界杯的吸引力和影响力如此之大，可见一斑。尽管日本乒协并未组织球员，但伊藤美诚和石川佳纯自掏腰包，以个人名义参赛：“最重要的是，时隔8个月又可以打比赛，并且这次能来中国，我更期待！”

教练云指挥

好久不见，前国际乒联官员、现央视英语频道CGTN主持人王东现场直播的声音，传到了全世界各地，见到一张张熟悉的脸庞，感觉既亲切又陌生。

因为比赛空场进行，媒体

报名人数也有限，赛事转播团队的工作便显得尤为重要。每一场比赛，都通过强大的赛事信号制作团队，将画面和声音实时输送到了全世界各地，如果你在国际乒联电视台上观看直播，就能听到王东专业的播报，如果你在国内转播平台观看，还有中文解说。

欧洲疫情不容乐观，罗马尼亚选手斯佐科斯独自一人前来参赛。受益于现场直播信号，斯佐科斯的教练在千里之外，通过网络直播观看全场。现场，组委会为斯佐科斯准备了一台平板电脑、指配了一名工作人员，在1分钟的暂停时间里，第一时间递上平板电脑和耳机，让她在线同教练沟通。

身处各地的乒乓球条线记者，一样也能实时采访到运动员。第一次，国际乒联和当地组委会在媒体服务群里，开设小程序，每场比赛结束后，记者可加入实时提问，组委会还会第一时间整理并上传音频和文字。“云采访”的做法，特别受到日本记者的欢迎，这不，当伊藤美诚闯入四强，日本记者们的提问可踊跃了。

在王东几十年的体育赛事直播中，他从未像今天这样从早到晚一人解说，虽然辛苦，但这一切都是值得的。“我们见证了国际乒联在特殊时期的一个重大时刻，能成为其中的一员为乒乓球项目做贡献，我很自豪。”接下来，在威海还将举行男子世界杯，在郑州则将举行年终总决赛，国际乒联、中国乒协、运动员和教练员都准备好了。中国乒协、运动员和教练员都准备好了。

据《新民晚报》

相关新闻

乒坛赛事重启 迎接境外选手

本报综合消息 10日，女乒世界杯上演两场半决赛较量。孙颖莎4:2战胜日本选手伊藤美诚，陈梦4:3战胜德国选手韩莹，中国两将在会师决赛的同时，包揽本届女乒世界杯的冠亚军。

作为国际乒联重启系列赛事的一部分，2020国际乒联女子世界杯8日在威海揭幕。受疫情影响，国际乒坛自3月的卡塔尔公开赛以来便处于停摆状态。国际乒联于9月宣布重启计划，女子世界杯、男子世界杯与总决赛均在中国举行。据介绍，本次女子世界杯一共21名参赛选手，来自15个国家和地区。这是疫情发生以来，依据国家防疫政策，国内举办的第一个由国际体育组织批准的、有境外选手参加的国际体育赛事。

中国乒协主席刘国梁表示，国际乒乓球赛事在中国率先重启，回应了全世界乒乓球迷数月以来的翘首期盼。他坦言，对于体育人而言，2020年是不平凡的一年，疫情影响了生活的方方面面，让运动员陷入迷茫，这种情况下保持竞技状态、保持强大变得更加困难。

刘国梁说，为了让乒乓球运动重新回到国际舞台，中国乒协和国际乒联积极探讨，共同寻找解决方案。从最初一个念头，一路克服困难走到了今天，走进了世界杯赛场。